

公安部刑侦局：建议关闭免密支付功能

近日，话题“捡到手机用免密支付刷卡余额”登上热搜，引起热议。

此前，全国各地也陆续出现了多起因为事主开通免密支付功能，通过直接扫码，或者将付款码转发给他人导致手机内钱款被骗走、盗走的案例。@公安部刑侦局提醒，微信、支付宝这个功能建议直接关闭。

据@梨视频

杜甫先生，您的茅屋正在修缮中



近日，四川成都，杜甫草堂茅屋岁修翻新。此次维修主要是对茅屋的屋顶进行焕新，采取边拆边铺的方式，整个工程将持续20天左右。“八月秋高风怒号，卷我屋上三重茅……”一千多年前，安史之乱爆发后四年，杜甫历经颠沛流离后来到成都，在浣花溪畔的杜甫草堂安顿下来。在此居住的时间里，是杜甫一生中较为安定和舒适的时期，创作两百多首诗歌。

据@成都商报

大熊猫睡觉口水被冻成冰溜子



近日，在陕西秦岭大熊猫佛坪救护繁育研究基地，“戏精”秦韵在冬日的暖阳里美美地睡觉，就连嘴角边的一滴水被冻住，它也毫无察觉。

据@陕视新闻

象棋选手颜某某：没作弊

12月17日，2023年全国象棋民间棋王争霸赛总决赛，棋手颜某某获得总决赛冠军并收获奖金10万元。但在夺冠次日，颜某某被发现在酒店的浴缸中排泄，有人猜测，颜某某是通过“肛珠”进行作弊。

12月25日晚，中国象棋协会发布通报：收回颜某某在2023年全国象棋民间棋王争霸赛中的全部奖项、奖励称号，不予发放奖金。

12月26日，颜某某回应称没作弊，因为拉肚子实在没憋住，才在浴缸内排便。事后，他也冲了浴缸但没冲干净。

什么是“肛珠”？

“肛珠”是这两年在国际象棋圈传言的一种新型作弊手段，简而言之就是棋手通过在肛门里藏入可收发信息的智能肛珠来作弊。棋手看过棋局后通过括约肌有节奏地张弛收缩把信息传达给股间的超级计算机，后者分析棋局，然后用震动的高低频率刺激棋手的直肠神经。

每日一句

这个世界上，没有什么是理所应当的，愿意为你付出的人一定是珍视你的人。

元旦假期临近

先给低价团、购物团一个下马威

12月21日，文旅部发布2023年旅游市场执法指导案例。其中一半案例涉及以不合理的低价组织旅游活动，诱骗旅游者，并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。

案例来得很及时，也很典型。今年元旦和周末相连，有三天假期，可以预见将有不小的出游高峰。在这一背景下，文旅部发布典型案例的用意很明显：一来，可以有效震慑那些违法经营的旅行社和侵害游客权益的导游，先来一个下马威；二来，通过发布这些案例，游客也可以对照具体情节，依法维权。

相比单纯地普法，如对具体法律条文的解释，通过现实案例来示范，更生动，也更直接。对于那些法律素养不高的消费者来说，也完全可以将自己的遭遇“对号入座”，从而激发维权意识，增强维权信心。

当较真的维权游客越来越多，这些靠宰客牟利的低价团、购物团才会投鼠忌器，他们也是经济理性人，也会考虑风险和代价。

对于地方管理部门来说，既要敢于执法，也要善于执法。文旅部的指导案例，其实已经为各地执法部门“手把手”提供了示范。

当然，从游客的角度讲，在出行之前，也务必要选择具有合法资质的旅行社，签订规范的旅游合同，约定好各项行程事项。对于那些明显低于市场价的旅游团，要保持足够警惕和下意识地质疑，尽量选择正规渠道、口碑好的旅行社。

一个安稳、舒心的元旦假期，需要各方共同呵护。各地在学习案例的同时，也不妨扩大宣传，提前为即将到来的元旦假期营造良好的社会氛围，促进市场自觉。

据澎湃新闻

本地

巫溪县委农业农村工委原书记、县农业农村委原主任詹亚军严重违纪违法被开除党籍和公职

据风正巴渝

重庆一外逃人员回国投案

日前，在中央追逃办的统筹指挥、重庆市委追逃办会同涪陵区委监委扎实工作下，涉嫌受贿犯罪、外逃10个月的重庆外建集团原第三工程公司副经理刘飞回国投案。

这是涪陵区监委成立以来成功追回的首名外逃人员，也是重庆市今年以来“落网”的第7名外逃人员。

刘飞在2010年至2015年期间，伙同重庆外建集团原第三工程公司有关人员为他在工程项目建设方面提供帮助，收受受贿，涉案资金上千万元。刘飞于2023年2月外逃。

专案组多次联系刘飞的亲属及朋友，通过他们传递信息、讲清政策，帮助其放弃侥幸心理、打消思想顾虑。最终在法律威慑和政策感召下，刘飞主动回国投案。

据中央纪委国家监委网站

边境通行证可“全市通办” 重庆市民凭身份证即可申领

重庆市户籍人员凭本人居民身份证，自愿选择在本市范围内任一公安边境通行证受理点，即可申领证件；市外户籍人员凭本人居民身份证和重庆市居住证，在居住地公安边境通行证受理点申领证件；港澳台居民、华侨、外国人凭本人有效入境证件，在本市范围内任一公安边境通行证受理点，申领有效期不超过三个月的证件。

警方提醒：如果群众不能到现场办理的，可以凭书面委托书、委托人和受委托人有效身份证件，委托他人申请办理。如果没有办证但已经前往新疆、西藏的人员，也可向新疆、西藏公安机关异地申领。

据上游新闻

27日白天：中心城区多云到晴，7~15℃。

28日白天：中心城区多云间阴天，9~14℃。

29日白天：中心城区阴天有间断小雨，11~14℃。

据@重庆天气

上过月球的这个“重庆罐罐”被中国国家博物馆永久收藏

12月25日，记者从重庆大学获悉，由教育部深空探测联合研究中心和重庆大学联合牵头研制的嫦娥四号任务生物实验载荷样机，日前被中国国家博物馆永久收藏，未来将向公众展示。



据悉，2019年1月3日，嫦娥四号任务生物实验载荷随嫦娥四号携带棉花、马铃薯、油菜、拟南芥、酵母和果蝇共6种生物着陆至月面背面，开展在月球低重力、强辐射、自然光照条件下等的试验，观察微循环生态系统内动植物的一些重要生命活动特征，实现了人类首次在月面开展生物试验，并在月球表面成功培育出人类第一片绿叶。

目前，该生物实验载荷已申报发明专利10项，已经授权9项(含1项国际专利)。

据重庆日报客户端

国内

我国自主研发“空中出租车”：巡航速度达每小时200公里，可搭乘5人



据央视财经

互动

“重走成渝古驿道 看邮政发展新变化” 主题宣传活动第①站

渝中区：打卡“网红”督邮街 朝天古驿新出发

今年以来，随着成渝地区双城经济圈建设走深走实，巴蜀大地发生着可感知的变化。为展现邮政服务成渝地区双城经济圈建设的担当作为，探寻古驿道蕴含的巴蜀人文交流历史，即日起推出“重走成渝古驿道 看邮政发展新变化”专栏。

今日一起走进解放碑一条名为“督邮街”的老巷，一品古驿

道渝中段沿线厚重的人文历史，见证着百年邮局的发展与变革。

扫码深阅读 重庆晚报-厢遇首席记者 王薇

